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Correction sur la dérivation : cas global

> Dérivées des fonctions usuelles, somme et produit par un réel

Exercice n°1

a. fl(z)=-4 surR b. fl(zr)=2x2x—-8=4x—-8 surR
2
c. f’(x)zg><5x4+4x2x3—2><\@x=2$4+8m—2\/§x sur R

1 1 1
d. f’(x)=§x6x4x5—§x3x2x2+§x3=8x5—2x2+1 sur R

1
e. fl(x)= ke 2 sur R*
1 1 7 4
f. f,(x)=7x(_ﬁ)_8xm=_ﬁ_\/_5 sur | 0; +oo |
1
g. fl(z)=3x42® - 7x (——2) = 1223 + 12 sur R*
x x
Y22t 2 2 2
h. f(w)=gi—i+—=3m3—2x— donc f'(z) = 92? — 4o — — sur R*
x r x T
Exercice n°2
a. fl(g)=22 swrR b. f'(z) =2x+ F sur | 0; 400 [
c. fllw)=322+1 swR d. fl(z)=2x— L sur R*
22
e. fllz)=4 swrR f. f'(z)=10x surR
g. flx) =3 sur ] 0; oo | h. f'(z)= 2 sur R*
2\/x ' x?
Exercice n°3
a. fl(z)=4¢+3 surR b. fl(z)=-4 swrR
c. fl(x)=4z-5 swrR d. fl(z)=-1 surR
e. fl(x)=15z" -4z surR f. flz)=z2+ - sur R
/ 1 ) s 3 5
g. f(:c)=§a:—2 sur R h. fl(z)=x +5r— sur R
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> Dérivées et opérations : produit

Exercice n°4

a.

On pose u(z) = z et v(z) = y/x. On a donc v/(z) = 1 et V'(z) = %
f(x) =d(x)v(x) + u(z) (z) =1 x /o +x X % =T+ 2\36/5 = 23\% - 2?:/%\/55 - g\/i

Sur | 0; +o0 .

On pose u(z) = 22 et v(x) = 2z + 4. On a donc v/(x) = 2z et V'(z) = 2
f(z) = v (z)v(x) + u(z)(z) = 202z +4) + 2% x 2 = 622 + 8z

Sur R.

On pose u(xz) =4z et v(z) =2 —5. On a donc u/(z) =4 et V'(z) =1
f(x) = (z)v(r) + u(z)v () = 4(x — 5) + 4o x 1 = 8z — 20
Sur R.

1
2\/x

On pose u(z) = 23 et v(z) = z — y/z. On a donc v/(z) = 322 et v/'(x) =1 —
f'(x) = ' (z)o(x) + u(z)v'(x)
= 32%(z — /7)) + 23 (1 ! )

NG
3 x’

= 4x° — 3\/x — NG

4a3 x 23/T — 3/ % 2/T — 23
- NG

8z3\/r — 62 — 23
- N

8x3\/x\/x — 6x/T — 23\/T
B NN

8% —6y/x —a?x
B 2

Sur ] 0; +o .
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> Dérivées et opérations : inverse et quotient

Exercice n°5

a. On pose u(z) =z — 3. Donc v/(z) =1 b. On pose u(z) = 22 — 1. Donc v/(x) = 2.
(G — o) = B
P& == = "oy F) ="y
Sur R\{3}. Sur] —oo; —1[J]-1;1[U]1; +o |
c. On pose u(z) =z + 4. Donc v/(z) =1 d. On pose u(z) = 22 + 1. Donc /(x) = 2x
on _ _ouW(z) 2 Hg) = —5 x S d(z) 10z
F@) =22 = "oy fe) =5 ( u(:c)2) CETE
Sur R\{—4}. Sur R.

Exercice n°6

a. On pose u(z) =22+ 2 et v(z) = 2 — x. Donc u/(z) = 2z et v'(z) = —1

f/(ac) _ u’(CC)U(CC) - U(w)v’(x) _ 2x(2 — x) — ($2 + 2) % (_1) _ 22 i dr 9
v(@)? (2 — x)2 2_ )

Sur R\{2}.

b. On pose u(r) =z + 1 et v(z) =22 -2 —6. Donc v/(z) =1 et v'(z) =22 — 1

W (z)v(x) —u(@)v' (@) Ix@—-z—6)—(r+1)(Q2z—1) —z*—-2z—5

, = = =
fi) = v(x)? (2 —x — 6)2 (22 — 2 — 6)2
22 —2—-6#0< 1 # —2et x # 3. L’ensemble de dérivabilité est donc | —co; =2 [|J] —2;3[J] 3; + [.

c. On pose u(z) =222 + 5z + 1 et v(x) = 2% + 1. Donc v/(z) = 4z + 5 et v/'(x) = 22

o (z)v(z) —u(z)(z) (4o +5) (2% +1)— 222 +5x+1)x22 522 +62+5

Jla) = v(z)?2 - (@2 +1)? RCEESE
Sur R.
d. On pose u(z) = 24/z + 3 et v(z) = z. Donc v/ (z) = \/LE et v'(z) =1
1 T — 222
, :u’(l‘)v(l‘)—u(m)v’(w):\/Ex:n—2\/5><x: VT :33'—21’2221,‘ m—2x2\/5:f—2x\/5
/@) v(x)? x? x? x2\/x x2\/z\/x x?
Sur R*.
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> Dérivées et opérations : composée

Exercice n°7

a. Jax+b)xa=2x(—4x+9) x (—4) =32z — 72 b. ¢(ax+b) xa=8x 1 — 4
2/8x +6 /S8x+6
1 2

c. ¢'(ar+0b)xa=4(Tx—10)3 x 7= 28(7z — 10)3 d. ¢(az+Db)xa=4x

War+9 Az +9

> Applications

Exercice n°8

1. On pose u(z) = 224+ 2 —1 et v(z) = 22 + 1. On a donc v'(z) = 2z + 1 et v'(z) = 2.

) = o (@)o(x) —u(@)'(@) e+ DE2+]) - (@Pre-1)x2 2’41
U(:C)2 (m2 + 1)2 (:c2 T dr o+ 1)2

2. Une équation réduite de la tangente a C¢ au point d’abscisse —1 est y = f/(—=1)(z — (—1)) + f(—1).

1 3
Or f/(-1)=1et f(1) = 5 L’équation est donc y = x + 7

Exercice n°9

1. On cherche l'instant ¢ au cours duquel x;(t) = xa(t).
On doit donc résoudre I’équation 2t + t + 2 = —t? + 5t + 8 ce qui est équivalent & résoudre 3t? — 4t — 6 = 0.

A= (-4)2—4x3x(—6)=88
A > 0 I’équation admet deux solutions réelles distinctes :

—b—VA _—(-4)-v88 2-V22

= 2 x 3 3 —0,897
o TVEVA () +VB8 24V
2= 2a N 2x3 N 3 -

On cherche un temps : on ne garde donc que la solution positive. Les deux mobiles se rencontrent au bout d’environ
2,23 secondes.

2. 24 (t) = 4t + 1 et ah(t) = —2t + 5.

2+ /22 2+ /22
ah (%ﬁ) ~ 9,9 et (%ﬁ) ~ 0,54

3. Le premier mobile dépasse le deuxiéme.



